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CONCOURS INTERNE 

QUESTIONNAIRE ~S~:~E~s:R~~~~~I~NNELLES 
PORTANT SUR LES CONNAI . naires) . 1 HEURE 30 

DUREE TOTALE {incluant les 2 question . 

coefficient 2 

CONSIGNES PARTICULIERES 
A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT LE DEBUT DE L'EPREUVE 

Ce questionnaire comporte 80 ~uesti~ns. 'té remis possède bien la totalité des questions. 
Assurez-vous que le questionnaire qui vous a e 

. . artie droite de la feuille réponse. 
Vous devez utrltser la P . t dans la case en 

. araître cla1remen 'se Votre réponse dmt app . « C » 
Une seule réponse par question est ad ml hi~er correctement soit« A», soit« 8 »ou SOit . 

hoisie. Vous devez grap 

regard de la lettre c t vous devez utiliser la 
ne devez pas raturer e 

En cas d'erreur ou de change~ent de tr~~:~::~:~~~onse soit« A», soit« B »ou soit<< C >>. 
deuxième ligne {R) et cocher unlquemen 

. , . de réponse est prise en compte. eule cette deuxleme hgne 

Dans ce cas, s de co1rrer~ron, 
la même question dans la zone de réponse ou . réponses pour S. vous cochez plusieurs . 

1 , , la quest1on. 
vous obtiendrez la note de zero a •"" "•"" """ 

11111111111111111111111111111111111111111111111 • 

111111111111111111 1 • blleàencrebleueounolrenon 
. . tet uniquement utiliser un sty o a 1 

Vous devez obligatolremen d nt toute l'épreuve. 
rve r la même couleur ura et conse 

Il est strictement interdit d'utiliser : 

un liquide et autre moyen de correcti~ln ~e ou noire effaçable (y compris à friction); 
un stylo à encre ou à bille de co~l:l~ue :u noire ; 
un stylo d'une autre couleur qu 

un crayon de papier; 

une calculatrice. 

J L'élément légal de l'infraction est caractérisé par un texte législatif ou réglementaire. 
Parmi les propositions suivantes, laquelle est erronée ? 

A. Un arrêté. 

B. Une circulaire. 
C. Un décret. 

2 Le travail d'intérêt général est une peine: 
A. contraventionnelle. 
B. délictuelle. 
C. criminelle. 

3 Deux individus participent à la conunission d'un vol avec effraction. L'un d'eux a pour 
seul rôle de prêter son véhicule. Ce dernier est considéré comme : 

A. auteur. 

B. coauteur. 
C. complice. 

code pénal est l'une des principales sources du droit que les policiers utilisent pour 
constater les infractions. Néanmoins, d'autres textes peuvent être utilisés. Parmi les 
propositions suivantes laquelle est erronée? 

A. Le code de la route. 

B. Le code de la santé publique. 
C. Le code de déontologie . 

~ u" "!>'"" de police judiciaire ne peuvent exercer leur qualité que: 

A. s'ils sont affectés à un emploi comportant l'exercice de leur qualité. 
B. s'ils sont des fonctionnaires titulaires. 

jUJcrarctrorrs sont classées en plusieurs catégories. Les litiges entre les personnes 
divorce, consommation, héritage ..• ) sont de la compétence: 

A. des juridictions pénales. 
B. des juridictions civiles. 

C. du tribunal des conflits. 

est la mission de la Cour de Cassation, la plus haute juridiction de l'ordre judi­français 1 

Elle vérifie que les rè 1 s P r ;+ 



8 Au sein des juridictions judiciaires, quel magistrat est chargé de recevoir 1 
d ' , , , es enonCiatiOns . 

A. Le président du tribunal correctionnel. 
B. Le procureur de la République, 
C Le juge de l'application des peines. 

9 Vous êtes témoin, à votre domicile, du vol de votre véhicule de grande valeur: statti<lnn 
devant votre habitation. Parmi les propositions suivantes, quel est le bon co, 

t . . , rnporte' men a suivre . 

A. Vous téléphonez à la police ou la gendarmerie. 

B. Vous tirez en direction du véhicule avec une arme de chasse détenue à votre d . 
'1 'f -CI e au mo tl que vous défendez votre bien. 

C. Vous ne faites rien estimant qu'il est déjà trop tard. 

10 Lors du déroulement d'une palpation de sécurité vous devez vous assurer en premtie•· • 
lieu que la personne interpellée : 
A. n'est pas ivre. 

B. ne dissimule rien dans le creux de ses mains. 
C. n'est pas connue des fichiers de police. 

Il Lors de l'interpellation d'un individu, il peut être nécessaire de le menotter. En consé~ 
quence, vous devez effectuer une palpation: 
A. des aisselles. 
B. de la zone lombaire. 

C. de la zone abdominale. 

12 Vous êtes à l'accueil du commissariat. Vous recevez une personne domiciliée dans le 
département voisin qui souhaite déposer une plainte. Quel conseil lui donnez-vous? 
A. Il doit déposer plainte auprès du service de police ou de gendarmerie compétent 

pour son domicile. 

B. Vous l'invitez à déposer plainte au sein de votre service. 

C. Vous lui conseillez d'écrire au procureur de la République compétent sur son 
département. 

13 Les cartes nationales d'identité sont délivrées par: 
A. les préfectures. 
B. les mairies. 

C.les commissariats de police. 

14 Pour que l'efficacité de la patrouille soit complète, celle-ci doit toujours disposer en 
premier lieu : 

A. d'un moyen radio. 
B. d'un véhicule. 

d'une communication radio, il est nécessaire de respecter quelques règles. Parmi 
propositions suivantes, laquelle doit-être évitée? 

Utiliser le code phonique international pour épeler noms, prénoms et lettres des 
plaques d'immatriculation. 

B. Mentionner le nom des fonctionnaires ou autorités. 
c. Avant tout appel s'assurer que le réseau est libre. 

Système de Traitement des Infractions Constatées (S.T.I.C.) est un fichier qui 
regroupe différentes informations. Parmi les propositions suivantes, quelle informa­
tion n'y figure pas ? 

A. Les armes, billets de banque, documents d'identité volés sur le territoire SCHENGEN. 
B. Les personnes recherchées dans l'intérêt des familles. 
C. Les objets perdus: cartes professionnelles ... 

Le code de la route fait obligation aux agents verbalisateurs (saufles OPJ) de remplir 
une condition pour que l'acte rédigé conserve sa valeur probante. Ils doivent être: 
A. en uniforme. 

B. fonctionnaires titularisés. 
C. assermentés. 

18 Les agents de police judiciaire adjoints (APJA), lorsqu'ils constatent une infraction au 
code de la route, par P. V., peuvent recueillir les observations du contrevenant sur: 
A. le carnet de déclaration. 
B. la main courante informatisée. 
C. un rapport d'intervention. 

19 Pour les infractions aux règles de stationnement, le dépistage de l'imprégnation 
alcoolique : 
A. n'est pas prévu. 

B. est obligatoire uniquement en cas de stationnement dangereux. 
C. est facultatif dans tous les cas. 

20 Un compte-rendu clair et précis doit respecter une grille de réponse organisée: 
quand, où, qui, quoi, comment. Il manque un élément pour compléter cette liste. 
Parmi les propositions suivantes, quel est-il? 
A. Moyens utilisés. 
B. Conséquences. 

C. Rapport d'intervention. 

21 La description suivante: poudre blanche cristalline appelée« neige" correspond à 
quel produit stupéfiant 1 
A. Héroïne. 

B. Chlorhydrate de cocaïne. 
C. Cocaïne de base. 



22 Les adjoints de sécurité peuvent conduire un véhic~e de police sous certaines condi-

tions. Lesquelles selon vous ? . 
A. Il leur suffit d'être titulaires du permis de condmre. . . 
B Ils doivent être titulaires d'un permis de conduire depms au mo ms un an. . , , 

· · d d · d · s plus de deux ans et av01r ete c. Ils doivent être titulaires du permiS e con mre epm 
préalablement testés. 

23 Le code de la route prévoit pour les véhicules d'intérêt général, bénéficiant de facil~~és 
de passage, des dérogations supplémentaires s~r ~u:oroute et route express. Parmi es 
propositions suivantes, laquelle n'est pas autonsee. 

A. Le demi-tour. 
B. Pousser un véhicule gênant avec le pare-choc. 

C. La marche arrière. 

24 La surveillance des personnes en état d'ivresse, placées en chambre de sùreté jusqu'à 

complet dégrisement, doit se faire : 
A. tous les quarts d'heure au moins. 

B. toutes les demi-heures au moins. 
C. dès que c'est possible. 

25 Parmi les documents suivants, lequel n'est pas requis pour obtenir la délivrance du 
e ~ • ? permis de détention d'un chien classé en 2 categone · 

A. Le certificat de vaccination. 
B. L'attestation d'assurance. 
C. I:attestation d'achat de l'animal. 

26 Le certificat de naissance ou pedigree d'un chien de garde ou de défense, classé en 

2e catégorie, est délivré par: 

A. La société centrale canine. 

B. Un vétérinaire. 
C. La direction départementale de l'agriculture. 

27 Vous êtes adjoint de sécurité et vous constatez une infraction à .un,~rrêt~ muni­
cipal. Quelle procédure ne devez-vous pas employer pour établir l1denhté du 

contrevenant? 
A. Le recueil d'identité. 

B. Le relevé d'identité. 
C. Le contrôle d'identité. 

28 Quel est le périmètre de sécurité minimum à respecter P?ur iso~er le public d'un 
engin explosif placé dans un véhicule stationné sur la v01e publique? 

A. 50 mètres. 
B. 100 mètres. 

29 Lors d'un contrôle routier, le policier peut, outre la vérification des pièces afférentes à 
la conduite et circulation d'un véhicule, effectuer d'autres opérations de vérification. 
Parmi les propositions suivantes laquelle n'est pas autorisée ? 
A. Vérifier l'état des pneumatiques. 
B. Ouvrir le coffre pour vérifier le contenu. 
C. Vérifier l'éclairage. 

30 Lors de la mise en fourrière d'un véhicule léger par enlèvement, à quel moment la 
procédure est réputée avoir reçu un commencement d'exécution? 
A. Deux roues au moins ont quitté le sol. 
B. Quatre roues au moins ont quitté le sol. 
C. Les sangles sont passées sous le véhicule. 

31 Les dispositions législatives et réglementaires du code de la route sont articulées en 
plusieurs Livres. Les articles consacrés au conducteur sont contenus dans : 
A. Livre 1er. 

B. Livre 2. 
C. Livre 3. 

32ll existe des règles d'échange du pennis de conduire entre les États. De quel délai dispose le res­
sortissant d'un État hors Union européenne ou Espace économique européen, depuis la date 
de délivrance de son titre de séjour, pour faire procéder à l'échange de son permis de conduire ? 

A. 6 mois 
B.1 an 
C.2 ans 

33 Le code de la route prévoit des conditions restrictives à la validité d'un permis de 
conduire dans certains cas. Ainsi, la validité d'un permis de conduire de catégorie 
C est soumise à la visite médicale favorable périodique de son titulaire. Entre 60 et 
76 ans, cette visite doit être effectuée: 
A. Tous les ans. 
B. Tous les deux ans. 
C. Tous les trois ans. 

34 Lors de la constatation de l'infraction de dépassement de 50 km/h ou plus de la vitesse 
maximale autorisée (R 413-14-1 code de la route) le conducteur mis en cause s'expose 
à un retrait de points sur son permis de conduire. Dans ce cas, ce retrait sera de : 
A. 3 points. 
B. 4 points. 
C. 6 points. 

35 Le certificat d'immatriculation d'un véhicule ancien peut comporter la mention «véhicule 
de collection "·Pour obteuir le classement dans cette catégorie, ce véhicule doit être âgé de : 
A. plus de 20 ans. 
B. plus de 30 ans. 
C. plus de 40 ans. 



' . 't 're de véhicule souhaite apporter des modifications notables sur 
36 Lolr~q~ u( n ~:!~:ag ruement de places supplémentaires, transformations import.antes 

ce ut-ci ex· d t · e en circulation de a carrossene, e c. , 1 . t ) il doit respecter une procé ure avan sa mts . 
Cette procédure s'appelle : 
A. le contrôle technique. 
B. le contrôle routier. 
C.la réception du véhicule. 

. h s êtes policier, il vous demande d'iden-37 Vous rendez service à un ami. Sac ant que vo~ II s Comment qualifier 
tifier le propriétaire d'un véhicule pour des raisons personne e . 

ce comportement? . . . d "h · 1 
A. C'est autorisé. Les policiers peuvent identifier les, propnetaire~ e ve Icu es. 
B. C'est interdit d'utiliser les fichiers hors les cas prevus par la lm. 
C. Ce n'est pas grave même si c'est interdit. 

38 Que e est a uree e II 1 d . d validité du récépissé de déclaration de perte ou de vol du permis 
de conduire ? 
A. 15 jours 
B.l mois 
C. 2 mois 

39 Le numéro d'immatriculation d'un cyclomoteu~ correspon·d·à cert~es tcar~~:~l~­
tiques relatives aux chiffres et aux lettres. Parmtles propositions smvan es, 
immatriculation est fausse? 
A.A-11-A. 
B.AA-99-AA 
C.ZZ-999- Z 

40 Vous contrôlez un véhicule dont plusieurs pneus s~nt largement usés. Vous décidez de: 
A. rédiger un procès-verbal pour chaque pneu use. , 
B. rédiger un seul procès-verbal pour l'ensemble des pneus uses. 
c. de ne rien faire dans le doute. 

1 t d'échappement d'une motocyclette rejette une fumée noire 41 Vous constatez que e po , , ~ 

opaque. Que prévoit la code de la route dans ce cas d espece ·. , . . ion de fumées. 
A. Les véhicules deux roues ne sont pas concernés par les mfractwns d ermss 
B. Il s'agit d'une contravention de 4e classe. 
C. Il s'agit d'une contravention de 3e classe. 

42 Dans quelle circonstance, l'usage de l'avertisseur sonore d'un véhicule automobile 
autorisé en agglomération? 

A. Pour dépasser un cycliste. 
B. En cas de danger immédiat. 
c. Aux abords des passages piétons. 

43 Dans quel délai les voitures particulières et les camionnettes, doivent-elles faire l'ob­
jet, pour la première fois, d'un contrôle technique ? 

A. Au plus tard dans les 6 mois précédant le 3' anniversaire depuis la date de leur 1" 
mise en circulation. 

B. Au plus tard dans les 6 mois précédant le 4e anniversaire depuis la date de leur 1re 
mise en circulation. 

C. Au plus tard dans le mois suivant le 4e anniversaire depuis la date de leur 1re mise en 
circulation. 

44 Quel est le délai maximum que doit respecter un contrevenant pour régler une 
amende forfaitaire majorée? 
A. 30 jours 

B. 45 jours 

C. 90 jours 

45 Lors de la rédaction du Procès verbal simplifié (TA) que mentionnez-vous sur le verso 
de la carte de paiement 1 

A. Le cas correspondant à la contravention. 
B. Le numéro d'immatriculation. 

C. ]e ne mentionne rien sur cette page. 

46 Dans certains services, les policiers utilisent un appareil appelé« multanova 6 F ». 
Quel est son usage 1 

A. Il mesure la vitesse des véhicules. 

B. Il mesure l'alcoolémie des conducteurs. 

C. Il s'agit d'une caméra de surveillance des lieux publics. 

47 Vous constatez l'infraction suivante : circulation sans raison valable à une vitesse 
anormalement réduite (contravention de 2' classe). Sur quel modèle de procès-verbal 
simplifié relevez-vous ce type d'infraction ? 
A. P. V: simplifié jaune. 

B. P. V. simplifié rose. 

C. P. V: simplifié vert. 

48 Lors de l'interpellation d'un conducteur sous l'emprise de l'alcool, les adjoints de 
sécurité sont habilités à effectuer certains actes. Parmi les propositions suivantes, 
laquelle est correcte ? 

A. Ils peuvent uniquement procéder au dépistage de l'imprégnation alcoolique. 

B. Ils peuvent procéder au dépistage et aux vérifications destinées à apporter la preuve 
de l'état alcoolique. 

C. Ils ne peuvent qu'interpeller le conducteur. Le dépistage et les vérifications ne sont 
pas de leurs compétences. 



49 Le dépistage de produits stupéfiants chez uu con~ucteur est possible dans certains 
cas. Parmi les propositions suivantes laquelle est erronée? 
A. Lors d'un accident corporel de la circulation. 
B. Pour toute infraction au code de la route. 
C. Sur réquisition du préfet. 

50 Lors de l'immobilisation d'un véhicule, si le conducteur n'a pas justifié de la cessation 
de l'infraction dans un délai de 48 h, l'O.P.J. peut: 
A. décider que l'amende forfaitaire sera majorée. 
B. envoyer le véhicule à la destruction. 
C. transformer l'immobilisation en une mise en fourrière. 

51 Les véhicules d'intérêt général (ex: EDF, SNCF, ambulance privée) sont éqnipés de 
signaux sonores et lumineux pour leur faciliter le passage lors d'une intervention. 
Quelles sont leurs caractéristiques? 

A. Avertisseur sonore « trois tons >> et feux à éclats émettant une lumière bleue. 
B. Avertisseur sonore « deux tons >> et gyrophare émettant une lumière bleue. 
C. Avertisseur sonore « trois tons » et gyrophare émettant une lumière orange. 

52 Le code de procédure pénale prévoit différents cadres d'enquêtes impliquant les 
agents et officiers de police judiciaire. Parmi les propositions snivantes, laquelle est 
un cadre d'enquête prévu par le code de procédure pénale ? 
A. La disparition inquiétante. 
B. La recherche dans l'intérêt des familles. 
C. La recherche d'un mineur en fugue. 

53 Sur les lieux d'un crime flagrant, la conservation des traces et indices est de la 
compétence : 
A. seulement des officiers de police judiciaire. 
B. seulement des agents de police judiciaire. 

C. de tout officier, agent de police judiciaire et agent de police judiciaire adjoint. 

54 Vous êtes à l'accueil du commissariat, lorsqu'une personne se présente pour signaler 
une détérioration volontaire, de son blouson en cuir de valeur, par son voisin. Qu'elle 
est la bonne conduite à tenir, parmi les propositions suivante? 
A. Vous estimez qu'il s'agit d'un différend civil et invitez la personne à engager une 

procédure devant le tribunal d'instance. 

B. Vous invitez la personne à déposer plainte pour détérioration contre son voisin. 
C. Pour vous ce n'est pas grave. Vous dites à la personne que la police ne peut rien faire 

pour lui. 

55 Le vol simple, prévu par l'article 311-1 du code pénal, est puni de: 
A. 3 ans d'emprisonnement et de 45 000 euros d'amende. 
B. 3 ans d'emprisonnement et 1500 euros d'amende. 
C. 1 an d'emprisonnement et 1500 euros d'amende. 

56 Vous inte~venez su~ les ~ieux d'une infraction où il a été fait usage d'une arme à feu 
dont plusieurs douilles JOnchent le sol. Parmi les propositions suivantes quelle est la 
bonne conduite à tenir ? ' 

A. Vous écartez les douilles car elles risquent de se perdre. 

B. Vous fmtes en sorte de maintenir en l'état la scène de l'infraction. 

C. Vous attendez à_J'éc_art l'arrivée des techniciens de police scientifique qui se chargent 
de toutes les operatwns sur une scène de crime. 

57 Les violences volontaires ayant entrainé une ITT inférieure ou ég 1 · h 't · . 
A. un délit. a e a UI JOurs sont. 

B. une contravention de se classe. 
C. une contravention de 4e classe. 

58 Par~i.les pr?pos~tions suivantes, laquelle n'est pas une des circonstances aggravantes 
du deht de rebellion ? 
A. de nuit 
B. avec arme 
C. en réunion 

59 Lors d'uue intervention pour différend familial, de manière générale le policier ne 
pe~t pénétrer dans le domicile sans y être invité. En revanche, dans quelle situation 
suivante, cette autorisation n'est-elle pas nécessaire? 
A. Il y a de jeunes enfants dans le domicile. 
B. Le mari est au chômage. 

C. L'homme est ivre et menace sa famille. 

60 ;ous rencont.rez un fonctionnaire de police en uniforme. Sur ses épaules, il porte les 
epaulettes sUivantes: branche de chêne (7 feuilles et 2 glands) avec 2 barettes. Son 
grade est: 

A. Commandant de police. 
B. Commissaire de police. 
C. Commissaire divisionnaire. 

61 Les officiers de police en retraite peuvent servir en qualité de réserviste. Dans ce a 
afin d'a l' 1 . . c s, ccomp rr eur mtsswn, ils ont la qualité: 
A. d'officier de police judiciaire (article 16 CPP). 
B. d'agent de police judiciaire (article 20-l CPP). 
C. d'agent de police judiciaire adjoint (article 21 CPP). 

62 Lors?u'un c~nducteur commet simultanément plusieurs infractions entraînant un 
retrrut de pomts du permis de conduire, le nombre de points retirés: 
A. est apprécié par le juge en fonction des circonstances. 

B. ne peut ~tre sup~rieur à la moitié du nombre maximal de points (soit six points). 
C. ne peut etre supeneur anx denx tiers du nombre maximal de points (soit huit points). 



63 Au sein de la direction générale de la pohce nation e, e ser;•ce . . al 1 · chargé du contrôle de 
l'action des fonctionnaires de police et de l'activité des services est: 
A. l'inspection générale de la police nationale, (I.G.P.N.). 

B. la direction centrale du renseignement mteneur (D.C.R.I.). . 1 (DR C PN) 
C.la direction des ressources et des compétences de la pohce natwna e . . . . . . 

. d' . linaires envers les adjoints de sécurité sont prises par: 64 Les sanctions tsctp . . , . PAF ) 
A. le directeur départemental de la dtrectwn d emplOI (DCSP, .... 

B le préfet du département. . r (S GAp) c: le préfet du secrétariat général pour l'administration de la po tee . . ... 

65 Répondez à la bonne proposition. Les stgnaux par ges . tes donnés par les policiers et 
darmes· · a1· · g~n sont so~mis à toutes signalisations, feux de signalisation ou. règles de stg~ I~tiOn. 

B: ont la même valeur que toutes signalisations, feux de signalisatiOn ou reg es e 

signalisation. . 1 d · aJisation 
C. prévalent sur toutes signalisations, feux de signalisation ou reg es e sign . 

11 d d 't d J'Homme a-t-elle été 66 En quelle année la Déclaration universe e es rm s e 
adoptée? 
A.1789 

B.1948 

c. 1958 

67 Quelle autorité peut, hors le cas d'une infraction, pour des motifs liés à l'ordre public, 
ordonner des restrictions de liberté ? . . '. , . 
A. L'autorité de police administrative (préfet, mmtstre de lmteneur). 
B. Le procureur de la République. 
c. Le juge des libertés. 

nne à une peine de suspension 68 Lorsqu'un tribunal correctionnel condamne une perso . d' . . 
de permis de conduire outre la peine d'amende, cette petne est Ite. 
A. additionnelle. 

B. exemplaire. 

c. complémentaire. 

, . ue dont le poids total en charge est inférieur 69 Vous contrôlez un v~htcule et ~a re~or~ 1 . d véhicule que faites-vous cancer-à 500 kg. Outre les ptèces relatives a la ctrcu a ti on u 
nant l'immatriculation de la remorque ? 
A " demandez le certificat d'immatriculation de la remorque. 0 vous 

~: ~: ::::::~: ~~ ~0:: ~:::;:~;:::~:::~~:;culation propre. Elle est immatriculée 
sous le même numéro que le véhicule tracteur. 

70 La réglementation relative à la circulation et la sécurité routière relève de différents 
codes. Parmi les propositions suivantes quel code prévoit et réprime la dégradation de la chaussée d'une route ? 
A. Le code de la route. 

B. Le code de la voirie routière. 
C. Le code pénal. 

71 À partir de quelle date de naissance les conducteurs de cyclomoteurs de plus de 
16 ans, non titulaire d'un permis de conduire, doivent-ils être en possession d'un brevet de sécurité routière ? 
A. Nés à compter du 01/0l/1988. 
B. Nés à compter du 01/12/1988. 
C. Nés à compter du 01/01/1989. 

72 Le code de la route interdit le dépassement des véhicules dans certaines circonstances. 
Parmi les propositions suivantes, laquelle est erronée? 
A. Lorsque cette interdiction est signalée par panneaux. 
B. Dans les intersections non protégées. 
C. Sur les routes départementales. 

73 Quelle pièce administrative est jointe à la fiche d'immobilisation d'un véhicule léger 
en infraction au code de la route (PTAC inférieur à 3T5) ? 
A. Le permis de conduire du conducteur du véhicule. 
B. Le certificat d'immatriculation. 
C. L'attestation d'assurance. 

74 L'intervention des services de police n'est pas obligatoire sur un accident matériel de 
la circulation routière. Toutefois, elle peut s'avérer nécessaire dans certains cas. Parmi 
les propositions suivantes laquelle est erronée? 
A. Accident impliquant un véhicule militaire. 
B. Accident impliquant un véhicule d'EDF. 

C. Accident ayant causé la mort d'un animal domestique. 

75 L'inscription sur un mur de tags ou graffitis à caractère discriminatoire envers une 
personne est un délit prévu et réprimé par: 
A. le code pénal. 

B. un arrêté municipal. 

C.la loi du 29/07/1881 sur la liberté de la presse. 

76 Le Code pénal réprime l'outrage adressé à une personne dépositaire de l'autorité 

publique ou chargée d'une mission de service public. Parmi, les personnes suivantes 
laquelle n'est pas considérée comme dépositaire de l'autorité publique? 
A. Le greffier du ministère de la justice. 
B. Le maire. 

C. Le président d'un Conseil général. 



77 Au sein d'une circonscription de sécurité publique, l'officier du Ministère public est 
celui qui est: ' 
A. le représentant du procureur de la République pour le traitement des 

contraventions. 
B. le représentant du préfet pour les événements importants. 
C.le représentant du directeur départemental de la sécurité publique pour la 

communication. 

78 La vitesse maximale autorisée à un jeune conducteur (moins de deux ans de permis) 
conduisant sous la pluie sur une route à deux chaussées séparées par un terre-plein 
central est de : 
A.Sükm/h. 
B. 90 km/h. 
C.IOO km/h. 

79 Le contrôle des actes de police judiciaire effectués par les personnels de la police 
nationale est de la compétence : 

A. du préfet. 
B. de l'inspection générale de la police nationale. 
C. de la chambre de l'instruction. 

80 Lors d'une communication radiophonique, si la salle de commandement vous 
demande de collationner, cela signifie pour vous : 
A. vérifier si le poste radio est sur le bon canal. 
B. changer de canal. 
C. répéter, totalement ou partiellement, la communication reçue. 
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C SESSION 2011 

1 Le forum des États les plus puissants de la planète s'appelle: 
A.l'OMC. 
B. le G 8. 
C.le G 20. 

2 Quel écrivain français n'a pas reçu le prix Nobel de littérature? 
A. jean d'Ormesson 
B. jean-Marie Gustave Le Clézio 
C. Claude Simon 

3 Quelle ville française a été désignée pour être capitale européenne de la culture en 2013? 
A. Lille 
B. Marseille 
C. Strasbourg 

4 Qui est l'actuel président de la République d'Iran? 
A. Mahmoud Ahmadinejad 
B. Bachar el-Assad 
C. Abdulah Gül 

5 Quelle découverte a été révélée, en juillet 2010, à la conférence Mondiale sur le sida? 
A. Un gel réduirait les risques de contamination chez les femmes. 
B. Une pilule réduirait les risques de contamination chez les femmes. 
C. Un vaccin réduirait les risques de contamination chez les femmes. 

6 Du 7 au 8 juillet 2010, l'avion Solar Impulse a volé: 
A. 26 heures et 9 minutes grâce à l'énergie éolienne et solaire. 
B. 26 heures et 9 minutes grâce à l'énergie solaire. 
C. 26 heures et 9 minutes grâce à l'énergie de piles à hydrogène. 

7 Quel pays organisera l'Euro 2016 de football? 
A. I:Italie 
B.La France 
C. La Turquie 

8 Quelle est l'année de l'abolition définitive de l'esclavage en France? 
A.I848 
B. 1794 
C.l789 

9 Pour être candidat aux élections législatives, il faut être âgé de . 
A. 18 ans révolus. · 
B. 21 ans révolus. 
C. 23 ans révolus. 

10 Quel est le nom de la personnalité politique qui fit voter en l983la loi sur l'égalité 
entre les hommes et les femmes ? 
A. Yvette Roudy 
B. Simone Veil 
C. Françoise Giraud 

11 Actuellement, le Conseil constitutionnel de la Rép hl' f · . 
A 9 b u Ique rançaiSe est compose de · . mem res. · 
B. 10 membres. 
C. Il membres. 

12 Quelle est l'unité monétaire chinoise? 
A. le Yen 
B. la Roupie 
C.le Yuan 

13 Dan~ la République française, la souveraineté nationale est détenue par: 
A.! Assemblée natiOnale. 
B. le peuple. 

C.le président de la République. 

14 Une l~i devient applicable dans la République française dès: 
A. qu elle est votée par le Parlement. 

B. qu: elle est prom~lguée par le président de la république. 
C. quelle est publiee au Journal Officiel. 

15 Le tribunal de police est une: 
A. juridiction administrative. 
B. juridiction judiciaire. 
C. juridiction policière. 

16 Combien de pays composent actuellement l'Union européenne' 
~~ . 
B.26 
C.27 

17 La journée de l'Europe est célébrée le : 
A.S mai. 



18 Les pièces et les billets en euros ont été mis eq. circulation le: 
A.1" janvier 1999. 
B. 1" janvier 2001. 
C. 1" janvier 2002. 

19 Lequel de ces États, membre de rUnion européenne, n'appartient pas à la zone euro? 
A. Le Danemark 
B. La Finlande 
C. I:Estonie 

20 Quelle maladie a touché Haïti en octobre 20101 
A. le typhus 
B. le choléra 
C.la grippe 

21 Le président du Conseil européen est désormais élu: 
A. par les chefs d'État ou de gouvernement des États membres. 
B. par les députés du parlement européen. 
C. par les députés des parlements des États membres. 

22 Les députés européens sont élus au: 
A. scrutin de liste majoritaire à 2 tours. 
B. scrutin de liste à représentation proportionnelle à 2 tours. 
C. scrutin de liste à représentation proportionnelle à 1 tour. 

23 Au Parlement européen, la France dispose actuellement de: 
A. 72 sièges de députés. 
B. 78 sièges de députés. 
C. 81 sièges de députés. 

24 Quel Français occupe la Présidence de la banque centrale européenne jusqu'à la fin 2011 1 
A. Pascal Lamy 
B. Dominique Strauss-Kahn 
C. jean-Claude Triche! 

25 La source de recette la plus importante pour le budget de l'État est: 
A. l'impôt sur le revenu. 
B. la taxe sur la valeur ajoutée. 
C.la taxe intérieure sur les produits pétroliers. 

26 Obligatoire pour les véhicules, de moins de 3,5 t. et de 4 ans, le contrôle technique 
renouvelé: 
A. tous les ans. 
B. tous les 2 ans. 

27 En France, le taux légal d'alcoolémie dans le sang est de: 
A. 0,4 gramme par litre. 
B. 0,5 gramme par litre. 
C. 0,6 gramme par litre. 

28 La d~daration de naissance doit se faire à la mairie, au bureau de l'état civil d 
délai de : ans un 
A. 24 heures. 
B. 2 jours. 
C. 3 jours. 

29 Pour contracter un mariage, les femmes doivent être âgées . 
A. 15 ans révolus. ' 
B. 16 ans révolus. 
C. 18 ans révolus. 

30 Qui fut en 19531e successeur de Staline 1 
A. Lénine 
B. Khrouchtchev 
C. Trotski 

31 Le mur de Berlin fut érigé en : 
A.1960. 
B. 1963. 
c. 1961. 

' 32 Quel président de la République française abaissa l'âge de la majorité de 21 à 18 ' 
A. Charles de Gaulle ans . 
B. Valéry Giscard d'Estaing 
C. François Mitterrand 

33 Comment s'appelle la méthode soviétique d'émulation par le travail 1 
A. le bolchévisme · 
B. le goulag 
C.le stakhanovisme 

34 Laquelle de cette fonction Victor Hugo n'occupa-t-il pas 1 
A. dramaturge 
B. poète 
C.maire 

3
5 Qui a écrit la pièce de théâtre Dom Juan 1 

A. Molière 
B. Racine 
C.Marivaux 



36 De quel ministère dépend le bureau des cultes en France ? 
A. ministère de l'Intérieur ' 
B. ministère de la Culture 
C. ministère de la Justice 

37 La Cour européenne de justice se trouve à: 
A. Strasbourg. 
B. La Haye. 
C. Bruxelles. 

38 Depuis quelle année le président de la République française est-il élu au suffrage 
universel direct ? 
A.l958 
B. 1962 
c. 1964 

39 Quel est le seul lieu français où l'onproduit du gaz naturel? 
A. Lille 
B. Clermont-Ferrand 
C.Lacq 

40 Quelle est la collectivité territoriale française qui a en charge les écoles primaires? 
A. la commune 
B. le département 
C.la région 

41 Que mesure l'échelle de Richter? 
A. la température 
B. la magnitude d'un séisme 
C. la force des vagues 

42 Quel journal Jean Jaurès a-t-il fondé? 
A. Le Monde 
B. L'Humanité 
C.LeFigaro 

43 Quelle est l'autorité responsable de la direction départementale de l'Éducation Nationale? 
A. le préfet 
B. le recteur 
C.l'inspecteur d'académie 

44 À quel âge, les personnes nées en France de parents étrangers ont-ils la faculté de 
refuser la nationalité française? 
A.l6 ans 

B. entre 17 ans et demi et 19 ans 

45 Dans quelle ville auront lieu les prochains jeux olympiques d'hiver? 
A. Sotchi 
B. Salzbourg 
C. Sofia 

46 Comment appelle-t-on aussi le ministre de la Justice? 
A. premier magistrat de France 
B. le Garde des Sceaux 
C. parlementaire de la justice 

47 Un système bicamériste est un système où deux chambres se partagent : 
A. le pouvoir législatif. 
B. le pouvoir judiciaire. 
C. le pouvoir exécutif. 

48 Quel est le titre der œuvre couronnée comme (< meilleur film » aux derniers Oscars ? 
A. Démineurs 

B. Avatar QUESTION NEUTRALISÉE 
C. Precious 

49 Quels sont les représentants de la nation élus par les élections cantonales ? 
A. les sénateurs 

B. les conseillers régionaux 
C.Jes conseillers généraux 

50 Le rôle de l'O.N. U. est de : 

A. maintenir la paix et éviter les conflits dans le monde. 

B. modifier les régimes politiques des pays non-démocratiques. 
C. assurer la sécurité de l'Occident après la deuxième guerre mondiale. 

51 Le sigle F.M.I. signifie: 

A. Fondation Monétaire d'Intervention. 
B. Fonds Monétaire International. 
C. Fonds Monétaire d'Investissement. 

52 Le siège de la Commission européenne se situe à : 
A. Bruxelles. 
B. Francfort. 
C. Strasbourg. 

53 Quel événement du 19e siècle évoque en France« la semaine sanglante~~? 
A. la Commune 

B. la révolution de 1848 
C.la bataille de Sedan 



54 Combien la France métropolitaine compte-t-elle de façades maritimes? 
A.2 ' 

B.3 
C.4 

55 Comment s'appelait l'Union européenne avant 1993? 
A. La Commission de l'Europe Économique 
B. La Communauté Économique Européenne 
C. La Communauté Européenne du Charbon et de l'Acier 

56 À quelle occasion a-t-elle pris ce nouveau nom? 
A. la signature du Traité de Lisbonne 
B. la signature du Traité de Rome 
C.la signature du Traité de Maastricht 

57 Qui est l'auteur de la saga« Les Rois Maudits))? 
A. Jean Dutourd 
B. Maurice Druon 
C. Jean d'Ormesson 

58 À quoi servent les élections législatives, dans notre pays ? 
A. À élire les maires. 
B. À élire les députés. 
C. À élire les membres du gouvernement. 

59 Quel organisme peut définir, en accord avec les organismes nationaux concernés, la 
politique monétaire commune de l'Union européenne? 

A. la Banque Européenne 
B. la Banque Centrale Européenne 
C.le Conseil de l'Union Européenne 

60 Comment s'appelait le dernier bateau du Commandant Cousteau? 
A. l' Alcyone 
B. la Calypso 
C.le Pourquoi-pas? 

61 Combien font lOO ares? 
A. lOO m 2 

B.! 000 m 2 

C.!O 000 m 2 

62 Quand on parle de rendement agricole, on l'exprime généralement en: 
A. enkg/m2. 

B. en kg/ha. 
C. en quintaux/ha. 

63 Quelle est la date du sacre de Napoléon 1"? 
A. le 21 octobre 1805 
B. le 2 décembre 1805 
C.le 2 décembre 1804 

64 Quand on mesure la quantité d'eau d'un fleuve, évacuée dans la mer, on l'exprime en : 
A. en mètres cubes par heure. 
B. en mètres carrés par seconde. 
C. en mètres cubes par seconde. 

65 Qui est l'inventeur de l'Utopie? 
A. Thomas More 
B. Roger Moore 
C. Henry More 

66 En quelle année furent votées les premières lois de bioéthique en France ? 
A.1994 
B. 1999 
c. 2003 

67 Le commissaire Maigret est né sous la plume de quel écrivain? 
A. Claude Loursais 
B. Georges Simenon 
C. Frédéric Dard 

68 Le débit du Rhône atteint 1,7m3/s, soit combien de litres? 
A. !?litres 
B. 170 litres 
C. 1 700 litres 

69 Que veut dire le sigle CSA ? 

A. Conseil Supérieur de l'Audiovisuel 
B. Commission Supérieure de l'Audiovisuel 
C. Conseil Supérieur de l' Audimat 

70 Quand on obtient un résultat de 33 o/o de votes favorables, on considère que cela équi­
vaut à combien de personnes ? 
A.l/3 
B.l/6 
C.!/9 

71 Sont considérés comme citoyens européens : 

A. les ~ersonnes ayant la nationalité d'un État membre de l'Union européenne. 
B. les Citoyens européens qui en ont fait personnellement la demande. 
C.les élus des institutions européennes uniquement. 
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72 Joseph Ratzinger est aujourd'hui mieux connu sous quel nom 1 A. Benoît XV 
B. Benoît XVI 
C. Benoît XVII 

73 Qui examine les réclamations concernant l'élection du président de la République 1 A. le Premier ministre 
B. les membres du Parlement 

C.les membres du Conseil Constitutionnel 

7 4 Quel type de référendum n'existe pas en France 1 
A. le référendum législatif 

B. le référendum d'initiative populaire 
C.le référendum décisionnel local 

75 Un citoyen français peut être juré dans une affaire criminelle parce qu'il: 
A. est désigné par un juge. 
B. est volontaire. 
C. a été tiré au sort. 

76 Quelle est la durée maximale d'un congé de paternité 1 
A. lB jours 
B. un mois 
C.deuxmois 

77 Par rapport à son effectif, une entreprise de plus de 20 salariés doit employer: 
A. 1 % de travailleurs handicapés. 
B. 6 % de travailleurs handicapés. 
C. 15 %de travailleurs handicapés. 

78 Quel pays n'est pas membre du G8 1 
A. l'Allemagne 
B. le Canada 
C.l'Espagne 

79 L'OMS est: 
A. une ONG. 

B. une institution de l'ONU. 
C. une multinationale. 

80 Au Japon un cyclone tropical se nomme: 
A. un ouragan. 
B. un typhon. 
C. une tornade. 
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62 c. 
B. La mesure figure dans la Constitution, 

63 c. 74 mais les décrets d'application n'étaient 

64 c. pas pàrus en fiai 2012. 

65 A. 75 c. 
66 A. Aucune. La durée du congé paternité 

est de 11 jours pour la naissance d'un 
B. 76 enfant, et de 18 jours en cas de 67 

68 c. multiple. 

69 A. 77 B. 

70 A. 78 c: 
71 A. 79 B. 

72 B. 80 B. 

73 c. 

0 SESSION 2012 

CONCOURS NATIONAL DE GARDIEN DE LA PAIX DE LA POLICE NATIONALE 

4AVRIL2012 

CONCOURS EXTERNE 

QUESTIONNAIRE A REPONSE UNIQUE 
A OPTION PORTANT SUR LES CONNAISSANCES GENERALES 

DUREE TOTALE (incluant les 2 questionnaires): 1 HEURE 30 
Coefficient 2 

CONSIGNES PARTICULIERES 
A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT LE DEBUT DE L'EPREUVE 

Ce questionnaire comporte 80 questions. 

Assurez-vous que le questionnaire qui vous a été remis possède bien la totalité des questions. 

Vous devez utiliser la partie droite de la feuille réponse. 

Une seule réponse par question est admise. Votre réponse doit apparaître clairement dans la case en regard de la 
lettre choisie. Vous devez graphiter correctement soit" A", soit" B" ou soit" C ". 

En cas d'erreur ou de changement de réponse, vous ne devez pas raturer et vous devez
1
utiliser la deuxième ligne 

(R) et cocher uniquement une seule réponse soit" A", soit" B "ou soit" C ". 

Dans ce cas, seule cette deuxième ligne de réponse est prise en compte. 

Si vous cochez plusieurs réponses pour la même question dans la zone de réponse ou de correction, vous 
obtiendrez la note de zéro à la question. 

************ 

Vous devez obligatoirement et uniquement utiliser un stylo à bille à encre bleue ou noire non effaçable et 
conserver la même couleur durant toute 1 'épreuve. 

Il est strictement interdit d'utiliser : 

-un liquide et autre moyen de correction ; 

-un stylo à encre ou à bille de couleur bleue ou noire effaçable (y compris à friction) ; 
-un stylo d'une autre couleur que bleue ou noire; 
-un crayon de papier; 
-une calculatrice. 

LE NON-RESPECT DE CES REGLES ENTRAINERA L'ANNULATION 
DE LA COPIE PAR LE JURY 

373"' 



1 Quelle est la capitale française de la coutellerie ? 
A. Auxerre 
B. Thiers 
C. Dijon 

2 Lequel de ces hommes politiques n'a jamais été Premier ministre de François Mitterrand? 
A. Lionel Jospin 
B. Michel Rocard 
C. Jacques Chirac 

3 Lequel de ces romans n'a pas été écrit par Dostoïevski ? 
A. Crime et Châtiment 
B. Guerre et Paix 

C. Les Frères Karamazov 

4 Dans I:Iliade et L'Odyssée, combien de temps Ulysse reste-t-il-éloigné de son royaume 
d'Ithaque et de sa femme Pénélope ? 

A. 10 ans 
B. 20 ans 
C. 30 ans 

5 Quelle est la capitale du Pérou ? 
A. Lima 
B. La Paz 
C. Cuzco 

6 Sur quel{s) continent{s) trouve-t-on des montagnes dépassant les 8000 mètres d'altitude? 
A. L'Asie, l'Amérique du Sud et l'Afrique 
B. L'Asie et l'Amérique du sud 
C. L'Asie 

7 Quel nom donne-t-on au bureau du président de l'Assemblée Nationale dans 
1 'hémicycle ? 

A. La tribune 
B. Le nid 
C. Le perchoir 

8 Qui a succédé à Kennedy à la présidence des États-Unis? 
A. Jimmy Carter 
B. Lyndon Johnson 
C. Richard Nixon 

9 En France, d'après la Constitution, qui doit assurer rintérim du président de la 
République en cas de décès ou d'empêchement ? 

A. Le Premier ministre 

B. Le président de l'Assemblée Nationale 
C. Le président du Sénat 

10 Qui a écrit les romans Cent ans de solitude et L'Amour au temps du choléra ? 
A. Gabnel Garcia Marquez 
B. Mario Vargas LLosa 
C. Isabel Allende 

Il Eugène de Rastignac est le héros du roman : 
A. Le Rouge et le Noir 

B. L'Education sentimentale 
C. Le Père Goriot 

12 AAprLe' s laERussie, quel est le deuxième plus grand pays au monde en superficie ' 
. es tats- UDls · 

B. Le Canada 
C. La Chine 

13 Lequel de ces films n'a pas été réalisé par Pedro Almodovar ' 
A. Vzcky Cristina Barcelona · 
B. Talons aiguilles 

C. La Mauvaise éducation 

14 Qui fut l'architecte de la Sagrada Familia de Barcelone? 
A.Dufau 

B. Le Corbusier 
C. Gaudi 

1 15 En quelle année l'homos x al't · 11 d'fin· · 
al d

o e u l e est-e e e Ilivement rayée par l'OMS de la li'st d rn a 1es mentales ? e es 
A. 1974 
B. 1981 

c. 1990 

16 Depuis quand l'IVG est-elle autorisée en France? 
A. 1968 

B. 1975 
c. 1981 

17 Dan Il .. d 
A Ts que e sene e Bande Dessinée apparaît le personnage de «méchant » Olrik ' • tnttn . 

B. Spi rou et Fantasia 

C. Blake et Mortimer 

18 Qui a écrit la saga Harry Patter ? 
A. J.K Rowling 

B. Stéphanie Meyer 
C. Patricia Cornwell 



19 Lequel de ces personnages ne fut jamais empereur romain? 
A. Jwes César 
B. Auguste 
C. Néron 

20 Qui prend le pouvoir au Chili le Il septembre 1973 ? 
A. Salvador Allende 
B. Augusto Pinochet 
C. Ernesto Che Guevara 

21 Sur une carte IGN au l/25000', de quelle différence d'altitude les courbes de niveau 
sont-elles distantes l'une de l'autre? 
A. 5 mètres 
B. 10 mètres 
C. 15 mètres 

22 Lequel de ces pays n'est pas situé en Amérique centrale ? 
A. Le Surinam 
B. Le Nicaragua 
C. Le Costa Rica 

23 Lequel de ces «grands hommes» n'est pas enterré au Panthéon ? 
A. Émile Zola 
B. Jean Moulin 
C. Charles de Gaulle 

24 Qui a écrit le roman d'anticipation 1984? 
A. George Orwell 
B. H.G Wells 
C. Aldous Huxley 

25 Lequel de ces joueurs de tennis a gagné le plus de tournois du Grand Chelem ? 
A. Pete Sampras 
B. Roger Federer 
C. Rafael Nada! 

26 Qui a écrit À la recherche du temps perdu ? 
A. Marcel Proust 
B. Émile Zola 
C. Victor Hugo 

27 Quelle est la capitale de la Hongrie? 
A. Bratislava 
B. Bucarest 
C. Budapest 

28 Laquelle de ces colonies françaises a obtenu la première son indépendance ? A. L"Algérie 
B. Le Maroc 
C. L"Indochine 

29 Après la Chine et l'Inde, quel est le 3' pays le plus peuplé au monde ? 
A. Les Etats-Unis 
B. L"Indonésie 
C. Le Brésil 

30 Laquelle de ces bandes dessinées n'a pas été créée par le scénariste Jean Van Hamme 1 A. Blueberry 
B. Largo Winch 
C. Thorgal 

31 Où habitent les Aztèques? 
A. Au Mexique 
B.Au Pérou 
C.Au Brésil 

32 Lequel de ces pays ne fait pas partie de l'Union Européenne ? 
A. La Finlande 
B. La Norvège 
C. La Suède 

33 Qui est aujourd'hui, l'homme le plus rapide du monde sur 100 rn? 
A. Maurice Green 
B. Asafa Powell 
C. Usain Boit 

34 Lequel de ces pays ne fait pas partie de l'espace Schengen ? 
A. La Norvège 
B. La Suisse 
C. L'Irlande 

35 Qu'est-ce qu'un euphémisme? 
A. Une maladie du rein 

B. Une figure de style d'atténuation 
C. Une forme de calcul mathématique 

36 Quel pays n'a pas signé le Statut de Rome, entérinant la création de la Cour Pénale Internationale ? 
A. La Russie 



37 Quel ancien haut-fonctionnaire français a été qmdamné en 1998 pour complicité de 
crimes contre l'humanité à l'époque du régime de Vichy? 
A. Maurice Papon 
B. Paul Touvier 
C. Klaus Barbie 

38 Vilnius est la capitale de: 
A. la Lettonie. 
B. la Lituanie. 
C. l'Estonie. 

39 Laquelle de ces compétences ne relève pas de la Commission Européenne ? 
A. Elle établit le budget annuel de l'Union. 
B. Elle veille à l'application du droit européen. 
C. Elle propose des actes législatifs. 

40 Par qui est élu le président de la République sous la IV" République? 
A. Les députés 

B. Les membres du Conseil de la République 
C. Les députés et les membres du Conseil de la République 

41 Contre quel pays le Royaume-Uni est-il entré en guerre en 1982 pour la souveraineté 
sur les île.:; Malouines ? 
A. L'Australie 
B. La Nouvelle-Zélande 
C. L'Argentine 

42 Quelle est la préfecture du Tarn ? 
A. Albi 
B. Montauban 
C. Carcassonne 

43 Lequel de ces pays possède un débouché maritime ? 
A. La Bolivie 
B. L'Éthiopie 
C. La Jordanie 

44 Quand a eu lieu le dernier référendum en France ? 
A. En 2002 
B. En 2005 
C. En 2007 

45 Où s'est tenue la conférence marquant le début de la création du mouvement des pays 
non-alignés ? 
A. À Jakarta 
B. À Bandung 
C.ÀRangoon 

46 Que signifie le mot << subjuguer >> ? 

A. Placer sous l'autorité hiérarchique de quelqu'un. 
B. Recouvrir complètement. 
C. Séduire vivement. 

47 Lequel de ces chefs d'État n'a pas été renversé par les révolutions du« Printemps 
Arabe>> de 20]] ? 

A. Hosni Moubarak 
B. Abdelaziz Bouteflika 
C. Zine el-Abidine Ben Ali 

48 Qui a écrit Les Chants de Maldoror? 
A. Charles Baudelaire 
B. Arthur Rimbaud 
C. Lautréamont 

49 Lequel de ces films n'a pas été réalisé par Ken Loach? 
A. Land and Freedom 
B. Le vent se lève 
C. Les virtuoses 

50 Qui a composé la symphonie « du nouveau Monde }; ? 
A. Schubert 
B. Berlioz 
C. Dvorak 

51 Qui est en 20llle secrétaire Général de l'O.N.U? 
A. Ban Ki-Moon 
B. Kofi Annan 

C. Javier Pérez de Cuellar 

52 Laquelle de ces interventions internationales s'est faite sans l'accord de I'O.N. U? 
A. La gnerre du Golfe 
B. La guerre du Kosovo 
C. La guerre en Afghanistan 

53 Qui a le premier développé la théorie de la terre tournant autour du soleil, lui-même 
centre de l'univers ? 
A. Ptolémée 
B. Galilée 
C. Copernic 

54 Dans L'Iliade, lequel de ces personnages n'est pas un chef grec ? 
A. Achille 



55 Dans quel pays se trouve la majeure partie de la Mésopotamie 1 
A. En Turquie 
B. Eu Irak 
C. En Égypte 

56 Lequel de ces monuments ne fait pas partie des << Sept merveilles du monde » de l'Antiquité 1 

A. Les jardins suspendus de Babylone 
B. La bibliothèque de Celsius à Éphèse 
C. Le phare d'Alexandrie 

57 Laquelle de ces œuvres n'a pas été écrite par Jean-Paul Sartre? 
A. La Nausée 

B. Les Mains sales 
C. Les Justes 

58 En quelle année a eu lieu la révolution islamique en Iran ? 
A.1973 
B. 1975 
c. 1979 

59 Lequel de ces présidents américains n'a pas été réélu pour un second mandat 1 
A. Georges Bush 
B. Ronald Reagan 
C. Bill Clinton 

60 Des tribunaux pénaux internationaux ont été créés pour juger des crimes commis dans 
les pays suivants, sauf un. Lequel ? 
A. Le Rwanda 
B. Le Liban 

C. Le Darfour (Soudan) 

61 Qui a écrit le texte de la chanson Le Déserteur 1 
A. Georges Moustaki 
B. Boris Vian 
C. Léa Ferré 

62 Où se situent les orgues basaltiques de la chaussée des Géants 1 
A. En Écosse 

B. En Irlande du Nord 
C. En Norvège 

63 Comment sont élus les députés européens en France ? 
A. Au scrutin uninominal majoritaire à deux tours. 

B. Au scrutin de liste à la représentation proportionnelle à un tour. 
C. Au scrutin de liste à la représentation proportionnelle à deux tours. 

64 En quelle année a été votée la loi de Séparation des Églises et de l'État en France 1 A. 1901 
B. 1905 
c. 1907 

65 Quel ministre de la justice français a fait voter la loi sur l'abolition de la peine de mort 1 A. Alain Peyrefitte · 
B. Simone Veil 

C. Robert Badinter 

66 Laquelle de ces propositions ne constitue pas un critère de représentativité d'un syndicat 1 A. Les effectifs des adhérents. 

B. Les résultats lors des élections professionnelles. 

C. La participation active et importante aux manifestations de salariés. 

67 Quel journal n'est pas un hebdomadaire 1 
A. Le Point 

B. L'Express 

C. Libération 

68 Pourquoi l'aide juridictionnelle a-t-elle été créée 1 

A. Pour permettre aux personnes ayant de faibles ressources d'avoir accès à la justice 
B. Pour que tout le monde ait accès à la justice sans discrimination 
C. Pour que la possibilité d'avoir recours à la justice soit permanente 

69 Qui est l'épouse d'Ulysse dans L'Odyssée d'Homère 1 
A. Rachel 

B. Pénélope 
C.Athéna 

70 Pour quelle période historique parle-t-on de<< Beau siècle» 1 
A. L'Antiquité 

B. La Renaissance 
C. Le 18e siècle 

71 Qui écrivit Les Contemplations 1 
A. Rimbaud 
B. Hugo 

C. Chateaubriand 

72 Quel est le siècle du «Nouveau roman » ? 
A. Le 20' siècle 
B. Le 19' siècle 



73 Avec Gargantua, qui est le second personnage créé par Rabelais ? 
A.Gusman 

B. Télémarque 

C. PantagrueJ 

74 Que se passe-t-i] dans la nuit du 4 Août 1789? 
A. r: abolition des privilèges 

B. La prise de la Bastille 

C. La décapitation de Louis XVI 

75 Dans quelle fable peut-on lire:« La raison du plus fort est toujours la meilleure»? 
A. Le Lièvre et la tortue 

B. Le Loup et l'agneau 

C. La Poule aux œufs d'or 

76 Dans le roman Des souris et des hommes de J, Steinbeck, quels noms portent les deux héros? A. Peter et Sue 

B. John et Mary 

C. George et Lennie 

77 Parmi ces pays, lequel est le premier à accéder à l'indépendance ? 
A. La Côte d'Ivoire 

B. Le Mozambique 
C. L'Inde 

78 Qu'est-ce que la force de Coriolis? 

A. Le mouvement relatif à la force de rotation de la Terre 
B. La force des marées 

C. La force de l'expansion de l'Univers 

79 Quelle était la capitale de la R.F.A ? 
A. Munich 

B. Berlin 

C.Bonn 

80 Parmi ces rivières, laquelle est un important affluent de la Loire ? 
A. Saône 

B. Dordogne 

C. Allier 

B. 
2 A. 
3 B. 
4 B. 
5 A. 
6 c. 
7 c. 
B B. 
9 c. 

10 A. 

11 c. 
12 B. 
13 A. 
14 C. 

15 c. 
16 B. 

17 c. 
18 A. 
19 A. 

20 B. 

21 B. 
22 A. 
23 c. 
24 A. 
25 B. 
26 A. 
27 C. 

2B B. 
29 A. 
30 A. 

31 A. 
32 A. 
33 c. 
34 c. 
35 B. 

C. Cependant, les 
deux autres États 

36 proposés ont signé 
le traité mais ne 
l'ont pas ratifié. 

37 A. 
3B B. 

39 B. 

40 c. 
41 c. 

42 A. 
43 B. 

44 B. 
45 B. 

46 c. 
47 B. 

4B c. 
49 C. 

50 c. 
51 A. 

52 B. 

C. En réalité, 
Aristarque de Samos 53 avait, 300 ans avant 
notre ère, posé 
cette hypothèse. 

Question ambiguë : 54 les trois sont fils 
de roi. 

55 B. 
56 B. 

57 c. 
SB c. 
59 A. 
60 B. 
61 B. 

62 B. 

63 C. 

64 B. 

65 c. 
66 c. 
67 c. 
6B A. 
69

1 
B. 

70 B. 

71 B. 
72 A. 

73 c. 
74 A. 
75 B. 

76 c. 
77 c. 
lB A. 
79 C. 

BO c. 
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C SESSION 2011 

Le questionnaire portant sur le baccalauréat professionnel 
option «< sécurité prévention » 

1 L'armistice à la fin de la Seconde Guerre mondiale a été signé le: 
A. 6 juin 1944. 
B. 8 mai 1945. 
C. 18 juin 1940. 

2 Qui a été ministre de Henri IV ? 
A. Sully 
B. Ravaillac 
C. Vauban 

3 La V' République française date de: 
A.l948. 
B. 1958. 
C.l968. 

4 La Grande Guerre désigne la guerre de : 
A. Cent ans. 
B. 1914-1918. 
C.l939-1945. 

5 Mussolini fut surnommé: 
A. Le Führer. 
B.Le Grand. 
C.Le Duce. 

6 Le 14 juillet 1789 eut lieu : 
A. l'abolition des privilèges. 
B. la prise de la Bastille. 

C. La Déclaration des droits de l'homme et du citoyen. 

7 Comment se nommait l'impôt sur le sel ? 
A. la taille 
B. la gabelle 
C.la dîme 

8 De quelle ville le Général de Gaulle a-t-illancé son appel de 1940? 
A. Berne 
B. Washington 
C. Londres 

9 La peine de mort a été abolie en France en : 
A. 1974. 
B. 1981. 
c. 1988. 

10 Comment s'appelait le 1er roi Capétien? 
A. Charles 
B. Louis 
C.Hugues 

11 Vercingétorix était le chef: 
A. des Arvernes. 
B. des Huns. 
C. des Burgondes. 

12 Le <<Roi Soleil>> était le surnom de: 
A. Louis XV: 
B. Louis XIV. 
C. Louis XVI. 

13 Lourdes est une ville des : 
A. Pyrénées-Atlantiques. 
B. Hautes-Pyrénées. 
C. Pyrénées Orientales. 

14 La capitale des États-Unis est: 
A. New York. 
B. San Francisco. 
C. Washington. 

15 La capitale du Maroc est: 
A. Rabat. 
B. Casablanca. 
C. Monastir. 

16 La Suisse n'a pas de frontière avec: 
A. la France. 
B. l'Allemagne. 
C.la Belgique. 
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17 Où se trouve la terre Adélie? 
A. aux Antilles 
B. au Pôle Sud 
C. au Pôle Nord 

18 r: Alaska est un état : 
A. du Groëndland. 
B. du Canada. 
c. des États-Unis. 

19 À l'équinoxe de Printemps: . 
A. le jour est plus long que la nmt. 
B. la nuit est plus longue que le JOUr. 
C. le jour est égal à la nuit. 

20 La France métropolitaine compte : 
A. 20 régions. 
B. 21 régions. 
C. 22 régions. 

21 La résidence du Premier ministre est: 
A.l"hôtel Matignon. 
B. le palais Bourbon. 
C.le palais du Luxembourg. 

22 Quel président de la République a succédé au général de Gaulle? 
A. Georges Pompidou 
B. Valéry Giscard D'Estaing 
c. François Mitterand 

23 Quelle est la bonne définition de<< dubitatif'' ? 
A. Qui dit deux fois la même chose. 
B. Qui exprime le doute. . 
C. Qui exprime l'incompréhensiOn. 

24 La formule exacte correspondant à (a+ b)2 est: 
A.a2 + b2 

B. a2 + ab+ b2 

C.a2 + 2ab + b2 

25 La somme des angles d'un triangle est : 
A.90' 
B. ISO' 

c. 180' 

26 Le bardot résulte du croisement: 
A. d'un âne et d'une jument. 
B. d'une ânesse et d'un zèbre. 
C. d'une ânesse et d'un étalon. 

27 Que signifie le sigle PME? 

A. Programme de Modernisation de !"Équipement 
B. Petites et Moyennes Entreprises 
C. Petites Maladies Enfantines 

28 Un dodécaèdre est un polyèdre à : 
A.10 faces. 
B. 12 faces. 
C. 20 faces. 

29 On doit écrire : 
A. artichaut. 
B. artichaud. 
C. artichaux. 

30 Le RAID est : 

A. Unité de recherche, d'aide, d'intervention et de dissuasion de la police nationale 
B. Unité de recherche, d'assistance, d'intervention et de dissuasion de la police 

nationale 

C. Unité de recherche, d'assistance, d'interpellation et de dissup_sion de la police 
nationale 

31 Un maire est élu pour combien de temps? 
A. 5 ans 
B. 6 ans 
C. 4 ans 

32 Concernant les juridictions de l'ordre administratif, quelle est la juridiction 
supérieure ? 

A. la Cour de cassation 
B. le Conseil d'état 

C.la cour administrative d'appel 

33 Les conseillers généraux agissent au sein : 
A. de la région. 
B. du département. 
C. de la commune. 
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34 Parmi les trois circonstances aggravantes suivantes du vol laquelle n'est pas délictuelle : 

A. lorsqu'il est commis par plusieurs personnes agissant en qualité d'auteur ou de com­
plice, sans qu'elles constituent une bande organisée. 

B. lorsqu'il est précédé, accompagné ou suivi de violences sur autrui n'ayant pas 
entraîné une incapacité totale de travail. 

C.Iorsqu'il est commis en bande organisée. 

35 La légitime défense des biens est prévue par: 
A. I:article 122-5 alinéa 1 du code pénal. 
B. I:article 122-5 alinéa 2 du code pénal. 
C. L'article 122-6 alinéa 1 du code pénal. 

36 Une personne avec un chien de 1" catégorie souhaitant accéder aux transports en commun, doit: 

A. avoir son chien muselé et tenu en laisse. 
B. avoir son chien simplement muselé. 

C.l' accès aux transports en con1mun lui est interdit. 

37 I:usage de produits stupéfiants est puni par: 
A. le code pénal. 

B. le code de la santé publique. 
C.le code de procédure pénale. 

38 Quel est le mandat de justice qui ne permet pas de faire usage de la coercition ? A. le mandat d'amener 

B. le mandat de comparution 
C.le mandat de recherche 

39 Quel est l'article du code de procédure pénale qui prévoit la vérification d'identité? A. 78-1 du CPP 
B. 78-3 du CPP 
C. 78-6 du CPP 

40 Parmi les cas de rétention suivants lequel n'est pas de caractère judiciaire ? 
A. la garde des mineurs en fugue 

B. l'exécution d'un mandat de recherche 
C.la garde à vue 

41 Concernant la législation et la réglementation en matière de police administrative 

relative aux débits de boissons, combien de boissons non alcooliques doivent être visibles au public ? 
A.8 
B. lü 
C.l2 

42 Comment s'appelle le document, visé annuellement par les services de police ou de 
gendarmerie, que doit présenter un forain lors d'un contrôle ? 

A. le carnet de circulation 
B. le livret de circulation 
C. le passeport 

43 Le SIG SAUER est une arme de: 
A. 1re catégorie. 
B. 4e catégorie. 
C. 6e catégorie. 

44 Quelle est la classification de l'infraction :violences volontaires avec arme ? A. contravention 
B. délit 
C. crime 

45 La commission rogatoire peut-être diligentée par: 
A.unAPJ. 
B. un OPJ. 

C. à la fois par un APJ ou un OP]. 

46 Parmi les propositions suivantes laquelle est vraie ? 

A. La vérification d'identité peut-être effectuée par tous les APIA. 

B. La vérification d'identité peut-être effectuée par les APJ, OPJ et certains APIA. 
C. La vérification d'identité peut-être effectuée seulement par les OPJ. 

47 La douane est rattachée au: 
A. ministère de l'Intérieur. 
B. ministère de la Défense. 
C. ministère de l'Économie. 

48 La gendarmerie nationale est rattachée au : 
A. ministère de la Défense. 
B. ministère de l'Intérieur. 

C. ministère des Affaires étrangères. 

49 Laquelle de ces trois personnalités n'a jamais été ministre de l'Intérieur? 
A. Édouard Balladur 
B. Pierre Joxe 

C. François Mitterraud 

50 En matière de légitime défense, l'attaque doit être: 
A. proportionnée. 
B. postérieure. 
C. injuste. 
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51 La HALDE est une autorité administrative qui a P,our mission de lutter contre: 
A. les discriminations raciales. 
B. toutes les formes de discriminations. 
C.les sévices faits aux femmes. 

52 En matière de légitime défense, la riposte doit être: 
A. injuste. 
B. disproportionnée. 
C. simtùtanée. 

53 Comment s'appelle le plan de lutte contre le terrorisme? 
A. ORSEC 
B. EPERVIER 
C. VIGIPIRATE 

54 L'infraction «violences volontaires avec ITT égale ou inférieure à 8 jours )> est: 
A. une contravention de 4e classe. 
B. une contravention de se classe. 
C. un délit. 

55 L'infraction «homicide volontaire avec préméditation )) est : 
A. un assassinat. 
B. un meurtre. 
C. un guet -apens. 

56 Parmi les propositions suivantes, laquelle correspond à la définition du contrôle 
d'identité? 

A. Le contrôle d'identité est le fait de vérifier que la personne contrôlée n'est pas 
recherchée. 
B. Le contrôle d'identité est le fait de vérifier la nationalité de la personne contrôlée. 
C. Le contrôle d'identité est l'examen d'un document justifiant l'identité d'une 
personne. 

57 Un policier qui défonce une porte pour sauver une personne en proie aux flammes 
d'un incendie: 

A. est en tort. 
B. est dans son droit. 
C. aurait du préalablement demander l'accord au Procureur de la République. 

58 Les contrôles d'identité préventifs sont prévus par l'article: 
A. 78-2 alinéa 6 du CPP. 
B. 78-2 alinéa 7 du CPP. 
C. 78-2 alinéa 8 du CPP. 

59 Quelle est la signification du sigle ITT ? 
A. Incapacité Temporaire de Travail 
B. Incapacité Tributaire du Travail 
C. Incapacité Totale de Travail 

60 C?~ent nomme-t-on le document que doit faire remplir et signer l'hôtelier à tout 
client etranger? 

A. la fiche individuelle de police 
B. la fiche professionnelle d'hébergement 
C.la fiche de renseignement fiscale 

61 Co~ment s'a~pelle le registre détenu par les brocanteurs et sur lequel doivent être 
notes et numerotes tous les objets mis en vente? 
A. le registre de brocante 
B. le registre d'objets mobiliers 
C.le registre de vente 

62 Un pistolet à grenaille est classé : 
A. 1re catégorie. 
B. 4e catégorie. 
C. 6e catégorie. 

63 Certains agents extincteurs agissent sur un feu par inhibition. Quel est le principe de 
ce mode d'extinction? · 
A. refroidissement 

B. isolement du combustible de l'air ambiant par la formation d'un ver 
C. aucune des réponses précédentes 

64 Comment sera classé un magasin de vente pouvant accueillir 1 999 clients ? 
A. type V, catégorie 1 
B. type M, catégorie 2 
C. aucune des réponses précédentes 

65 Constitue un immeuble de grande hauteur (IGH), tout corps de bâtiment dont le 
planch~r bas du dernier niveau est situé, par rapport au sol le plus haut utilisable par 
les engms de secours et de lutte contre l'incendie: 
A. à 50 mètres pour les immeubles à usage d'habitation. 
B. à 40 mètres pour les immeubles à usage d'habitation. 
C. aucune des réponses précédentes. 

66 Quelle est l'activité d'un immeuble de grande hauteur classé G.H.S. 1 
A. enseignement 
B. dépôt d'archives 
C. hôpital 
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67 Sauf dérogation, à quelle distance m~um ~'~n ce~tre princip~ des.serv~';:'~le de 
publics de secours et de lutte contre l'Incendie peut etre construi un nnm 
grande hauteur ? 
A. 2 kilomètres 
B. 3 kilomètres 
C. 4 kilomètres 

68 Que e est a argeur rn Il l l rn. rm· ale d'une voie accessible aux engins de sapeurs pompiers 
pour un immeuble de grande hauteur? 
A. 1,50 mètre 
B. 2,50 mètres 
C. 3,50 mètres 

69 La stabilité au feu des éléments de la structure un rmrueu e d' · bi de grande hauteur doit 
être d'une durée minimale de? 
A.! heure 
B. 2 heures 
C. 3 heures 

70 Quelle est la largeur d'un dégagement de trois unités de passage dans un immeuble de 
grande hauteur (IGH) ? 
A. 0,90 mètre 
B. 1,40 mètre 
C. 1,80 mètre 

71 Dans quels immeubles de grande hauteur (IGH) doit-on trouver une colonne humide? 
A. dans tous les IGH 
B. dans tous les IGH à usage d'habitation ,. 
C. dans certains IGH en fonction de la hauteur de lrmmeuble 

72 Pour dispenser des formations et organiser un examen . d'agent de sécurité incendie 
(SSIAP 1), le centre doit disposer d'un agrément: 
A. du ministère de l'Intérieur. 
B. de la préfecture. 
C. du conseil général. 

73 À qui s'adressent les consignes générales de sécurité incendie? 
A à l'ensemble du personnel de l'établissement . 
B: uniquement à certaines personnes de l'établissement, con:me la standardrste 
C. uniquement aux personnes travaillant dans des locaux speofiques ERP 

7 4 Lors de l'utilisation d'un extincteur à poudre sur un feu, In Iquez a I · d' 1 d'stance d'at-
" ' taque qui vous semble la plus appropnee . 

A.3 mètres 
B. 6 mètres 
C. 10 mètres 

75 Qu'est-ce que l'alerte intérieure dans un immeuble de grande hauteur (IGH)? 
A. le déclenchement de l'alarme générale 

B. l'appel des services de secours depuis le poste de sécurité 

C.l'appel d'un point de l'immeuble vers le service de sécurité de l'établissement 

76 Suite à un incendie, un établissement recevant du public vient d'être évacué et on 
vous signale qu'il manque quelques occupants. Que devez-vous faire? 
A. vous partez immédiatement à leur recherche 
B. vous envoyez un autre agent à leur recherche 

C. vous avertissez immédiatement votre supérieur hiérarchique 

77 Lors d'une ronde, vous sentez une odeur de gaz et vous détectez une fuite. Que devez­
vous faire immédiatement ? 
A. couper le courant 
B. prendre un extincteur 

C. fermer la vanne de coupure générale de gaz 

78 Lors d'une ronde, vous découvrez une personne inconsciente et allongée sur le sol. 
Indiquez l'action à réaliser en priorité? 
A. déclencher le signal d'alarme générale 
B. examiner la victime 

C. retourner au poste pour aller chercher la trousse de secours 

79 Au cours d'un exercice d'évacuation vous constatez que les personnels ne suivent pas 
les cheminements d'évacuation. Quelle est votre attitude ? r 

A. vous ne faites rien car il s'agit d'un exercice 

B. vous informez les personnels que le cheminement d'évacuation doit être respecté 
même durant un exercice mais vous les laisser continuer 
C. vous les réorientez vers le cheminement d'évacuation 

80 Sur votre système de sécurité incendie (SSI) un voyant jaune allumé signale: 
A. un dérangement ou une anomalie. 
B. que le SSI est bien sous tension. 
C. une alarme incendie. 
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2 A. 35 A. 

3 B. 36 c. 
4 B. 37 B. 

5 c. 3B c. 
6 B. 39 A. 

7 B. A. La question est 
ambiguë : un mandat 8 c. 

40 de recherche n'est 
9 B. pas en soi une mesure 

10 c. de rétention. 

11 A. 41 B. 

12 B. 42 A. 

13 B. 43 A. 

14 c. 44 c. 

15 A. 45 B. 

16 c. 46 B. 

17 B. 47 c. 

18 c. 48 B. 

19 c. 49 A. 

20 c. 50 A. 

21 A. B. Depuis 2011, la 
HALDE n'existe plus, 

22 A. 51 
absorbée par le 

23 B. Défenseur des droits. 

24 c. 52 c. 
25 c. 53 c. 
26 c. 54 A. 
27 B. 55 A. 
28 B. 56 c. 
29 A. 57 B. 

30 B. 
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33 B: 
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Aucune. En fait c'est 
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« L'identité de toute 
personne; quel que soit 
son comportement, 
peut également être 
contrôlée, selon les 
modalités prévues 
au premier alinéa, 
pOur préveni~ Line 
atteinte. à l'ordre 
public, notamment 
s'écurité· des""',""''"" 
ou des biens.>> 
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0 SESSION 2012 

le quesrl:i@l'll'l<lire portant sur le bacc<!llauréat professionnel 
o~tion «< sécurité ~révention »> 

CONCOURS NATIONAL DE GARDIEN DE LA PAIX DE LA POLICE NATIONALE 

4AVRIL2012 

CONCOURS EXTERNE 

QUESTIONNAIRE A REPONSE UNIQUE 
A OPTION SPECIALITE" SECURITE-PREVENTION" 

DUREE TOTALE (incluant les 2 questionnaires): 1 HEURE 30 
Coefficient 2 

CONSIGNES PARTICULIERES 
A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT LE DEBUT DE L'EPREUVE 

Ce questionnaire comporte 80 questions. 

Assurez-vous que le questionnaire qui vous a été remis possède bien la totalité des questions. 

Vous devez utiliser la partie droite de la feuille réponse. 

Une seule réponse par question est admise. Votre réponse doit apparaître clairement dans la 
case en regard de la lettre choisie. Vous devez graphiter correctement soit" A", soit" B "ou soit" C ". 

En cas d'erreur ou de changement de réponse, vous ne devez pas raturer et vous devez utiliser 
la deuxième ligne (R) et cocher uniquement une seule réponse soit" A", soit" B" ou soit "C". 

Dans ce cas, seule cette deuxième ligne de réponse est prise en compte. 

Si vous cochez plusieurs réponses pour la même question dans la zone de réponse ou de 
correction, vous obtiendrez la note de zéro à la question. 

************ 

Vous devez obligatoirement et uniquement utiliser un stylo à bille à encre bleue ou noire 
non effaçable et conserver la même couleur durant toute l'épreuve. 

Il est strictement interdit d'utiliser : 

-un liquide et autre moyen de correction ; 

-un stylo à encre ou à bille de couleur bleue ou noire effaçable (y compris à friction) ; 
-un stylo d'une autre couleur que bleue ou noire ; 
-un crayon de papier; 
-une calculatrice. 

LE NON-RESPECT DE CES REGLES ENTRAINERA L'ANNULATION 
DE LA COPIE PAR LE JURY 
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1 Où se déroulèrent les jeux olympiques de 1936 1 
A. Berlin 
B. Londres 
C. Stockholm 

2 De qui Athéna est-elle la fille 1 
A. Arès 
B. Zeus 
C.Apollon 

3 Dans le monde musical, qui appelle-t-on« The Boss»? 
A. Eric Clap ton 
B. Mark Knopfler 
C. Bruce Springsteen 

4 Qui inventa la dynamite ? 
A. Nobel 
B. Lavoisier 
C. Curie 

5 Depuis quelle date le président de la République Française est-il élu au suffrage universel direct 1 
A. 1962 
B. 1956 
c. 1968 

6 Dans le Dom Juan de Molière, quel est le nom du valet 1 
A. Valère 
B. Scapin 
C. Sganarelle 

7 En bourse, le NASDAQ c'est : 
A. le marché américain du secteur informatique et de l'internet. 
B. le marché allemand des valeurs mobilières. 
C.le premier marché électronique d'actions dans le monde. 

8 Qui vote pour les élections sénatoriales ? 
A. Seulement les maires 
B. Tous les élus des conseils régionaux et généraux 
C. Les grands électeurs 

9 Lequel de ces pays est à la fois dans l'hémisphère Nord et l'hémisphère Sud 1 
A. Équateur 
B. Madagascar 
C. Inde 

10 Qui succéda à Franklin D. Roosevelt à la présidence des États-Unis en 1945 1 
A. Richard Nixon 

11 Lequel de ces acronymes a été le plus récemment créé 1 
A. OTAN 
B.PACS 
C.SIDA 

12 Qui peut dissoudre l'Assemblée Nationale 1 
A.Le Sénat 

B. Le président de la République 
C. Le Conseil Constitutionnel 

13 L'État Français en 1943 est l'autre nom pour: 
A. les Forces Françaises Libres. 
B. le gouvernement de Vichy. 

C.les Forces Françaises de l'Intérieur. 

14 Quelle est l'affirmation correcte 1 

A. L'Autriche est membre de l'Union Européenne 

B. l'Union Européenne compte 25 membres depuis 2007 
C. Le Danemark fait partie de la zone euro 

15 Le Conseil Constitutionnel compte dans ses membres? 

A. Neuf membres nommés et les anciens présidents de la République 
B. Neuf membres nommés et Jacques Chirac 

C. Jacques Chirac, Valéry Giscard d'Estaing et le président du Sénat 

16 En physique, pour E ~ MC2, à quoi correspond« C ,, 1 
A. à l'énergie au carré 
B. à la masse au carré 

C. à la vitesse de la lmnière au carré 

17 Qui est le père de l'héroïne de bande dessinée Adèle Blanc-Sec 1 
A. Druillet 
B. Juillard 
C. Tardi 

18 En lutherie, le diapason est: 

A. la tonalité de l'instrument. 
B. la longueur de corde vibrante. 
C.la force de tension des cordes. 

19 Quelle ville voit la défaite de Napoléon III face aux prussiens en 1807 1 
A. Annemasse 

B. Troyes QUESTION NEUTRALISEE 
C.Sedan 
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20 En anatomie, la« tabatière» est-elle une partie? 
A. du pied 
B. du coude 
C. de lamain 

21 Aujourd'hui, les territoires sous l'autorité palestinienne correspondent à: 
A. Gaza. 
B. Gaza et la Cisjordanie. 
C. La Cisjordanie, Gaza et jérusalem Est. 

22 De quel camp politique, le président Obama est-il issu? 
A. Républicains 
B. Démocrates 
C. Conservateurs 

23 Quel nom donne-t-on à la réforme des retraites de 2010? 
A. Réforme Woerth 
B. Réforme Balladur 
C. Réforme )uppé 

24 Qui succède à Dominique Strauss-Kahn à la tête du F.M.! en 2011 ? 
A. Simone Veil 
B. Christine Lagarde 
C. Michèle Alliat-Marie 

25 Qui est l'auteur des Rougon-Macquart? 
A. George Sand 
B. Émile Zola 
C. Victor Hugo 

26 Le Gange est un fleuve qui se situe en : 
A. Amérique 
B. Afrique 
C.Asie 

27 En droit pénal, le complice est puni: 
A. moins que l'auteur. 
B. plus que l'auteur. 
C. comme l'auteur. 

28 La réclusion est une peine: 
A. criminelle. 
B. correctionnelle. 
C. conventionnelle. 

29 La nouvelle direction en charge des activités de contre-espionnage est: 
A. le SDIG. 
B. la DCI. 
C.la DCRI. 

30 Le vol simple est défini par l'article: 
A. 311-3 du CP. 
B. 311-2 du CP. 
C.311-l du CP. 

31 Qu'est-ce qu'une assermentation? 

A. L'engagement devant un tribunal de bien remplir les devoirs de sa profession. 
B. L'engagement de verbaliser toutes les infractions au code de la route. 
C. Le jugement d'un policier pour faute grave dans l'exercice de ses fonctions. 

32 Comment s'appelle la période où n'est affectée, sur le permis de conduire, que la 
moitié des 12 points prévu par ce dernier? 
A. Le délai de probation 
B. Le délai de préemption 
C. Le délai probatoire 

33 En cas de visibilité inférieure à 50 mètres (brouillard), la vitesse maximale autorisée pour 
tous les conducteurs sur l'ensemble du réseau routier ou autoroutier sera abaissée à : 
A.SOKm/h. 
B. 60 Km/h. 
C. 70Km/h. 

34 Le permis de conduire de catégorie C autorise la conduite : 
A. d'une motocyclette supérieure à 125 cm3. 

B. d'un véhicule à moteur d'un poids total en charge supérieur à 3,5 tonnes. 
C. d'un véhicule à moteur de type minibus pouvant transporter plus de 15 personnes. 

1 

35 Quel est le numéro de téléphone d'urgence permettant de contacter la police nationale ? 
A.17 
B.l8 
c. 15 

36 Quel service, rattaché à la brigade de roulement d'un commissariat, travaillant en 
tenue civile, est chargé de la répression des délits et crimes commis en flagrant délit? 
A. la B.R.A.V 
B. la B.R.E.C 
C.la B.A.C 

37 Quel est l'organisme chargé de contrôler Faction des policiers et l'activité des services 
de la préfecture de police de Paris ? 
A. L'inspection générale de la police nationale 
B. L'inspection générale de l'administration 
C. L'inspection générale des services 

38 Parmi les mandats suivants, lequel n'existe pas? 
A. Le mandat de recherche 
B. Le mandat de perquisition 
C. Le mandat d'amener 



39 Le procureur de la République est: 
A. agent de police judiciaire. 
B. officier de police judiciaire. 
C. ni l'un ni l'autre. 

40 Le plan Vigipirate se décline en quatre couleurs, quelle est celle parmi les proposi­
tions suivantes qui n'existe pas? 
A. Orange 
B. Violet 
C. Rouge écarlate 

41 Quel est le document que doivent faire viser tous les trois mois dans les commissa­
riats de police ou dans les gendarmeries les gens du voyage ? 
A. Le carnet de circulation 
B. Le livret de circulation de type A 
C. Le livret de circulation de type B 

42 Que définit l'article 53 du CPP? 
A. Le contrôle d'identité 
B. La coercition 
C. La flagrance 

43 Une enquête de flagrant délit menée à la suite de la constatation d'un crime ou d'un 
délit flagrant peut se poursuivre: 

A. sans discontinuer pendant une durée de 8 jours. 
B. ne se traite qu'au moment des faits. 
C. ne peut pas se poursuivre. 

44 L'article 73 du CPP évoque: 
A. la notion de flagrance. 
B. la séquestration arbitraire. 

C.le pouvoir d'arrestation en flagrant délit. 

45 Comment se décompose le chiffre<< SEPT» dans la procédure radio ? 
A.Sixet un 
B. Quatre et trois 
C. Neuf moins deux 

46 En enquête de flagrance, la décision du placement en garde à vue sera prise par: 
A.l'APJA. 
B.l'APJ. 
C.l'OPJ. 

47 Qui est en charge de l'opportunité des poursuites en matière pénale en France actuellement? 
A. Le procureur de la République 
B. Le juge des libertés et de la détention 
C. L'huissier de justice 

48 Quelle est la juridiction compétente pour un litige entre particuliers pour un mon­
tant inférieur à 1500 euros ? 
A. Le tribunal de police 
B. Le tribunal d'instance 
C. Le juge aux affaires familiales 

49 Une affaire en première instance fait l'objet d'un appel à la suite du verdict rendu, cela signifie que: 

A. les mis-en-cause font appel à un autre avocat. 
B. l'affaire va être jugée sur le fond une seconde fois. 
C.l' affaire va faire l'objet d'un appel à témoins. 

50 En matière de délit, en première instance, la juridiction pénale compétente est: 
A. le tribunal de grande instance. 
B. le tribunal correctionnel. 

C.la cour européenne des droits de l'homme. 

51 Selon les dispositions de l'article 122-5 du code pénal prévoyant la légitime défense, 
l'atteinte subie doit être par nature: 
A. injustifiée, actuelle et réelle. 
B. imprévue, aggravée et réelle. 
C. injustifiée, aggravée et réussie. 

52 Quel service de police est à même d'exploiter des empreintes digitales? 
A. Le département de ressources humaines. 

B. La section informatique de la direction centrale de la police judiciaire. 
C. La police technique et scientifique. 

53 Un cocktail Molotov est classé comme une arme de : 
A. 6e catégorie 
B. 4e catégorie 
C. 1 e catégorie 

54 Quelle est la juridiction qui sera compétente dans le domaine pour un contentieux administratif? 

A. le conseil de prud'hommes 
B. le conseil d'État 

C.le conseil supérieur de la magistrature 

55 De qui le<< C.M.S.I. »reçoit-il ses informations? 
A. Des << D.A.S. " 
B. Des<< D.A.C." 
c. De l'<< E.c.s., 

56 Quelle est la largeur de l'Unité de Passage (UP)? 
A.0,60m 
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57 Quel établissement suivant est classé en type L? 
A. Une salle de cinéma 
B. Une librairie 

C. Un établissement pénitentiaire 

58 À partir de quelle hauteur un IGH doit-il être équipé de colonnes humides? 
A. Plus de 8 mètres 
B. Plus de 28 mètres 

C. Plus de 50 mètres 

59 Quel est le principe fondamental de sécurité en IGH? 
A. L'évacuation générale de l'immeuble 
B. Le S.S.!. 

C. Le compartimentage 

60 Qu'est -ce qui caractérise un système de sécurité incendie de catégorie A ? 
A. Les dispositifs actionnés de sécurité 

B. Les détecteurs automatiques d'incendie 
C. L'unité d'aide à l'exploitation 

61 Quel est rélément quine compose pas un« R.I.A»? 
A. Un robinet d'arrêt 
B. Un suppresseur 

C. Un tuyau semi-rigide 

62 A quelle distance l'un de l'autre doivent se trouver les extincteurs dans un ERP? 
A. Tous les 5 mètres 

B. Tous les 10 mètres 
C. Tous les 15 mètres 

63 Près d'une armoire électrique, on peut trouver un extincteur type: 
A. eau pulvérisée avec additif. 
B.C0

2
• 

C. eau pulvérisée. 

64 Quel niveau faut-il posséder pour réarmer le« S.S.I. >>suite à un dérangement? 
A. Niveau d'accès 1 
B. Niveau d'accès 2 

C. Niveau d'accès 3 

65 À partir de quelle hauteur un immeuble à usage de bureaux est classé IGH ? 
A. Plus de 18 mètres 
B. Plus de 28 mètres 

C. Plus de 50 mètres 

66 Quelle est la définition d'un clapet ? 

A. Dispositif actionné de sécurité destiné au compartimentage 
B. Trappe à fermeture automatique 
C. Dispositif d'ouverture des portes 

67 S~lon le :èglement de sécurité, quelle est la pression minimale d'un robinet d'incen­
die arme (R.I.A) ? 

A. 2,5 bars au R.I.A le plus défavorisé 
B. 2,5 bars au R.I.A le plus favorisé 
C. 3 bars 

68 Comment appelle-! -on la voie permettant aux véhicules de secours d'accéder au bâtiment ? 
A. Vme façade 
B. Voie d'accès 
C. Voie engin 

69 La conduction de la chaleur se définit par : 
A. le dégagement des chaux. 

B. le déplacement de solides ou liquides en combustion. 

C.la transmission de la chaleur par les matériaux en contact direct avec le foyer d'incendie. 

70 Qu'est-ce qu'une main courante? 

A. Le cahier de consignes du service de sécurité. 

B. Un document où l'on enregistre tous les événements de chaque journée. 
C. Un document où l'on archive les rapports des bureaux de contrôles. 

71 De quoi est composé une colonne sèche? 
A. D'un surpresseur 

B. D'une colonne en charge par escalier 
C. De prises incendie 

72 Sur une intervention chimique, la zone la plus rapprochée du lieu d'origine de l'acci­
dent est appelée: 
A. zone d'exclusion. 
B. zone contrôlée. 
C. zone de soutien. 

73 Lequel ~e ces _étiquetages de produits radioactifs implique des précautions spéciales 
de mampulatwn ? 
A. Catégorie I blanc 
B. Catégorie II jaune 
C. Catégorie III jaune 

74 Des fumées d'incendie peuvent entraîner un risque de: 
A. pollution des eaux. 
B. pollution solide. 

C. pollution atmosphérique. 



75 On parle d'inondation par débordement direct lorsque : 
A. le cours d'eau sort de son lit mineur pour occuper so'n lit majeur. 
B. les eaux remontent par les nappes alluviales. 
C.les eaux remontent par les réseaux d'assainissement. 

76 Les planchers constituant les différents niveaux d'une construction s'appellent: 
A. les fondations. 
B. les éléments verticaux porteurs. 
C. les éléments horizontaux. 

77 Le plan d'équipement des S.D.I.S: 
A. est arrêté par le préfet. 
B. est fonction des objectifs de couverture des risques fixés par les schémas 

départe1nentaux. 
C. ne détermine pas les matériels qui seront mis en place dans les C.I.S. 

78 Les panneaux rectangulaires de couleur orange apposés sur les véhicules transportant 
des matières dangereuses comportent : 
A. le numéro d'identification du danger en haut, celui de la matière en bas. 
B. un numéro unique qui identifie le danger et la matière. 
C.le numéro d'identification du danger en bas, celui de la matière en haut. 

79 Quel véhicule n'appartient pas aux véhicules d'intérêt général prioritaires (avertis­
seurs de catégorie A) ? 
A. pompiers 
B. police 
C. ambulance 

80 Les solvants chimiques sont classés selon le code de la santé publique comme matière: 
A. stupéfiante. 
B. dangereuse. 
C. non classée. 
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à I'USP. 

37 c. 
38 B. 

39 c. 
40 B. 

41 

42 

43 

44 

45 

46 

47 

48 

49 

50 

51 

A. 

c. 
A. 

c. 
B. 

c. 
A. 

Aucune. C'est le 
juge de proximité 
Qusqu'à 4 000 €). 

B. 

B. 

A. 

52 c. 
53 c. 
54 B. 

Ri!F~'Wli:~1&1lr:\1\li\'\'~~-­t:à~~~ll~~4J~~1l1Z..b..~~ 
Question ambiguë. 
Ces acronymes 
ont plusieurs 
significations. On 
peut penser que Je 

55 Centralisateur de mise 
en sécurité incendie 
reçoit des informations 
des distributeurs 
automatiques de 
carburant. 

56 A. 

57 A. 

58 c. 
59 c. 
60 B. 

61 B. 

Question mal posée. 

62 La norme est un 
extincteur par 
200m2• 

63 B. 

64 C. 

65 ' B. 

66 B. 

67 A. 

68 B. 

69 c. 
70 B. 

71 B. 

72 A. 

73 A. 

74 c. 
75 A. 

76 c. 
17 B. 

78 c. 
79 c. 
80 B. 


